

Секция «Патриотизм и государственность современной Российской Федерации: стратегические национальные приоритеты или приоритеты личности гражданина?»

РОЛЬ ПАТРИОТИЗМА В ИСТОРИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВА , КАК ПРОТИВОЯДИЕ ОТ ФАЛЬСИФИКАЦИЙ ЕГО РЕАЛЬНОЙ ИСТОРИИ.

Научный руководитель – Тетуев Алим Инзрелович

Биттуева Эльмира Алиевна

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет
государственного управления, Москва, Россия

E-mail: bittueva07@mail.ru

В наше время вопрос сохранения исторической правды является одним из главенствующих. Именно на это всегда пытаются посягнуть в первую очередь в условиях войны, особенно если эта война за лидерство, либо же - информационная. Наша страна является одним из центров геополитики, поэтому для нас вопрос патриотизма, как инструмента сохранения государственности и борьбы с историческими искажениями, всегда актуален. Патриотизм является «спасательным кругом» исторической правды.

В статье речь идет о методах противодействия любого рода фальсификациям, посредством патриотических инструментов, так как это является важным направлением обеспечения национальной безопасности. Так же, рассматривается исторический аспект данного вопроса, а именно фальсификации со времен М.В. Ломоносова, которые стали насаждаться в академической среде еще в первой половине 18 века и сохраняются вплоть до современности. [8]

Особое внимание хочется уделить внесенным поправкам в Конституцию РФ от 01.07.2020 г., касающихся исследуемого вопроса. Согласно статье 67 п. 1. Российская Федерация чтит память защитников Отечества, обеспечивает защиту исторической правды. Умаление значения подвига народа при защите Отечества не допускается. Кроме того, государство, отмечается в той же статье, должно создать условия для воспитания в детях патриотизма, гражданственности и уважения к старшим. Все это наравне с условиями духовного, нравственного, интеллектуального и физического развития.[7]

Несмотря на очень важные и весомые поправки, нельзя не акцентировать внимание на недостатках внутренней системы в отношении рассматриваемого вопроса. В России по-прежнему господствует полнейшая толерантность: книжные магазины завалены русофобской литературой, в кино и по телевидению демонстрируются фильмы с изображением благородных западных «героев», несущих «свет демократии». Первые, кто сталкивается с этим - молодежь, которая является самой удобной социальной группой для управления историческими искажениями. Таким образом, это приводит к тому, что мы сами не исключаем возможность формирования у молодежи антироссийских настроений. [1; 6]

Неслучайно О. Бисмарк сказал: «Войны выигрываются и проигрываются за школьными партами». А китайцы, в свою очередь, добавляют: «Если вы хотите победить врага - воспитывайте его детей».[3]

Мы живем во время, когда не просто теоретически сталкиваемся с поставленной проблемой, а наблюдаем активную фазу ее развития на примере Украины, где полностью пытаются «перекроить» историю не в пользу нашего государства. [5]

Именно поэтому, в статье сделан акцент на важности культивации патриотических настроений. Предложены реальные меры, которые включают в себя полный пересмотр

системы телевизионного вещания с тем, чтобы обеспечить ее наполнение программами просветительского характера об истории России, традициях и культуре ее народов. [2,4]

По итогам работы предлагаются конкретные шаги по выработке патриотических инструментов, с целью сохранения государственности и полного предупреждения, а так же недопущение исторических фальсификаций.

Литература:

1. Бухарин С. Как и почему лгут историки [Электронный источник]. Режим доступа: [http:// www.sorokinfond.ru/](http://www.sorokinfond.ru/).

2. Вяземский Е.Е. «Проблема фальсификации истории и историческое образование: общее историческое образование: теоретические и практические аспекты». Проблемы современного образования -. 2012, №1, 28-43.

3. В.Г. Елизаров «О противодействии попыткам фальсификации истории народов в ущерб интересам России». М., 2013.

4. Патриотизм - один из решающих факторов безопасности Российского государства.- М.: Институт российской истории РАН, **2012**. - с.304

5. Патриотизм - источник героизма, боевых и трудовых подвигов народа России. - М.: Бослен, **2015**. - 336 с.

6. Патриотизм - духовный стержень народов России. - М.: Экономическая литература, **2013**. - 480 с.

7. Государственная Программа «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2020-2025 годы»

8. Книга как инструмент фальсификации истории [Электронный источник]. Режим доступа: <http://www.riss.ru/>.